



Consiglio Federale n. 4
Caserta 9 giugno 2018

Comunicato Federale

Il giorno 9 giugno, alle ore 9,00 presso la Sala Vanvitelli dell'Hotel Royal di Caserta, si è svolta la riunione di Consiglio Federale n. 4 del 2018.

Il Presidente apre la riunione constatando che sono assenti giustificati i consiglieri Pier Paolo Frattini, Roberto Romanini e Davide Tizzano. Il consigliere Mario Italiano ha comunicato che interverrà alla riunione con un po' di ritardo per un impegno improrogabile di lavoro. E' presente il Collegio dei Revisori dei Conti al completo.

Sono presenti, il Segretario Generale con le funzionarie Eliana Rotatori, Daniela Silverio e Marcella Iacovelli, presenti inoltre il Presidente della CDA Giosué Vitagliano ed il capo area comunicazione Claudio Tranquilli.

Il Presidente chiede l'approvazione del verbale della seduta precedente che viene approvato all'unanimità. Si ricorda che la prossima riunione di Consiglio federale si svolgerà il 21 luglio p.v. a Limite sull'Arno presso l'omonima società canottieri.

Il Presidente passa quindi alle proprie comunicazioni, ricordando che la presenza del Consiglio federale a Caserta è per dare ulteriore lustro alla Reggia Challenge Cup, manifestazione inserita negli avvenimenti celebrativi dei 130 anni della FIC.

24 aprile Roma – riunione presso Confedilizia

Insieme al Segretario generale e al tecnico Dario Naccari il Presidente federale ha incontrato il Presidente di Confedilizia, Giorgio Spaziani Testa, per verificare l'efficacia degli accordi passati e porre le basi per le attività future. A Confedilizia è stata proposta una sponsorizzazione della squadra Pararowing che la stessa sta valutando.

27 aprile Napoli – Premio civiltà Vesuviana.

Il Presidente comunica di essere stato insignito del Premio in oggetto.

28-29 aprile Trieste – Conferenza stampa per raduni U23

A Trieste, alla presenza delle autorità locali è stato presentato il progetto dei raduni della categoria U23. Inoltre il Direttore Tecnico Franco Cattaneo ha tenuto un seminario tecnico molto apprezzato dai tecnici presenti.

4 maggio Roma – Consiglio Nazionale Coni

Il Consiglio, preceduto da un pre-consiglio per definire le questioni più controverse, ha avuto come argomento principale i nuovi principi informativi degli statuti federali che a luglio dovrebbero avere la loro approvazione definitiva.



Consiglio Federale n. 4
Caserta 9 giugno 2018

4-6 maggio Piediluco 2° Meeting Nazionale

Sempre massiccia la presenza di atleti anche al secondo Meeting che ha dato alla direzione tecnica importanti indicazioni.

10 maggio Roma – Telefono Rosa

Nel Salone d'Onore del Coni, alla presenza del Presidente del Coni Malagò, si è svolta la presentazione del video promozionale dell'Associazione Telefono Rosa.

In tale occasione è stato consegnato l'assegno per il contributo che la Federazione riconosce ogni anno ad una associazione, assegnando il ricavo netto della manifestazione Via le Mani.

11-13 maggio Gavirate -Internazionale Pararowing

Il Presidente è stato presente in occasione della manifestazione che anche quest'anno ha avuto la copertura televisiva della RAI.

La manifestazione era organizzata in contemporanea con il meeting giovanile Master e la gara internazionale Master.

L'internazionale Pararowing è stata anticipata dal Fisa Pararowing Training Camp per lo sviluppo anche tecnico della disciplina.

12/13 maggio Partinico, lago di Poma Meeting Nazionale Giovanili e Master

Il Vice Presidente Andrea Vitale è stato presente alla manifestazione ed ha esposto le peculiarità di questo campo di gara, rappresentando alcune problematiche riferite alla partecipazione ai Meeting nel sud.

15 maggio Mercato San Severino – incontro con le scuole

Insieme al membro di Giunta Guglielmo Talento, il Presidente ha visitato alcune scuole del paese per promuovere il fair play ed il sano stile di vita.

26 maggio Verona - Canottieri Bardolino

Il presidente ha partecipato alle celebrazioni dei 30 anni della canottieri, una realtà molto viva ed attiva nel canottaggio.

26/27 maggio Gravelines (Fra) Campionato Europeo Juniores

I consiglieri Gaia Palma e Pierpaolo Frattini hanno accompagnato i ragazzi in questa bella trasferta che ha portato i colori dell'Italia al secondo posto del medagliere con ben otto medaglie acquisendo un ulteriore pass per gli YOG (Giochi Olimpici Giovanili) in Argentina.

Il consigliere Palma, che ha relazionato al Consiglio, ha trovato un bel gruppo di atleti ed atlete che lasciano ben sperare nel futuro.

29 maggio Roma – Conferenza stampa Reggia Challenge Cup

Presso la prestigiosa sede del Circolo Canottieri Aniene si è svolta la conferenza stampa di presentazione della manifestazione che si svolgerà presso la Reggia di Caserta.

Presenti oltre al Presidente federale, il Presidente di Fondazione Terzo Pilastro-Internazionale prof. Emmanuele Emanuele, il Presidente del Circolo Massimo Fabbicini, il Vice Presidente Vicario del Coni



Consiglio Federale n. 4
Caserta 9 giugno 2018

Franco Chimenti e l'amministratore delegato Alberto Miglietta. A fare da moderatore e a introdurre la manifestazione il consigliere Davide Tizzano, organizzatore dell'evento.

29 maggio Roma - Consiglio Nazionale CIP

Il Presidente ha partecipato al Consiglio che ha visto il definitivo assetto del CIP quale Ente pubblico.

2/3 giugno Genova – Regata delle Repubbliche Marinare

Il Presidente, su invito del Comitato Organizzatore, ha partecipato a questa bellissima manifestazione che ha visto il prologo il giorno prima con la spettacolare sfilata in costume per le vie del centro.

Il giorno successivo la suggestiva regata, alla presenza di un folto pubblico, ha visto prevalere l'equipaggio di Amalfi su quello di Genova.

4/6 giugno Brescia, Lago di Idro Campionati Sportivi Studenteschi

Il Vice-Presidente Luciano Magistri relaziona sulla manifestazione, svoltasi in combinata con la Vela in una bella cornice naturalistica, che ha registrato la soddisfazione di ragazzi, tecnici, professori nonché del Miur nazionale e regionale.

Dopo le comunicazioni il Presidente passa quindi agli argomenti posti all'ordine del giorno.

Per la parte amministrativa, prima dell'esame della 1^a nota di variazione al Bilancio di previsione 2018, il Collegio dei revisori dei Conti relaziona sulle attività di controllo effettuate e sulla citata variazione esprimendo parere favorevole.

Si passa all'esame dei lavori della Commissione finanziaria che, coordinata dal consigliere Dario Crozzoli, ha effettuato una verifica di carattere tecnico-politico della citata nota di variazione.

Il Consiglio letta la relazione del Presidente approva quindi la 1^a nota di variazione al bilancio di previsione 2018.

Di conseguenza il Consiglio passa all'approvazione di una serie di delibere amministrative conseguenti.

Viene inoltre approvato il contratto promo-pubblicitario con la ditta Filippi Lido per i premi in attrezzature sportive delle società.

Il Presidente passa quindi la parola al consigliere Crispi per relazionare sullo stato di preparazione del gruppo Olimpico. Il Presidente viceversa relaziona sullo stato di preparazione del Gruppo Paralimpico.

Dopo alcune delibere di modifica degli organigrammi tecnici e medici, il consiglio approva il bando per avviare i corsi di allenatore di 3° livello.

Si passa quindi alle carte federali con l'approvazione dei premi maglia azzurra, alcuni piccoli interventi sul codice gara ed approvazione della tabella di handicap per le gare Pararowing.

Tra gli affari generali, oltre alla ratifica di una serie di delibere in urgenza del Presidente federale, vengono approvati gli elenchi degli insigniti per la regione Friuli V.G. del diploma d'onore dei 130



Consiglio Federale n. 4
Caserta 9 giugno 2018

anni della FIC, il bando di ammissione del college di Pavia, la convenzione con l'Università degli studi di Bari nonché la conferma della nuova sede nautica del college remiero dell'Insubria presso il lago di Pusiano.

Viene inoltre approvato il bando per i nuovi Campus estivi di canottaggio presso il lago di Sabaudia. Si passa quindi all'approvazione delle domande di nuove affiliazioni e delle cessazioni.

Per quanto riguarda l'attività dei Comitati regionali viene istituita la nuova figura di referente scolastico che avrà il compito di relazionarsi con le realtà regionali del MIUR.

Fra le varie ed eventuali viene inserita la proposta di modificare la formula del festival dei Giovani per evitare tour de force ai ragazzi e renderla una vera festa. A strettissimo giro si proporrà un programma da applicare già dal prossimo festival.

Il Presidente, alle ore 15,30, non avendo null'altro da discutere all'Ordine del giorno dichiara chiusa la riunione.

Il Segretario Generale

Maurizio Leone

Roma 13 giugno 2018